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РОЛЬ ІННОВАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ У ДІЯЛЬНОСТІ МАЛИХ 

ТА СЕРЕДНІХ ПІДПРИЄМСТВ У ВОЄННИЙ ЧАС 
 
Війна в Україні створила безпрецедентні виклики для малих та 

середніх підприємств. Зруйнована інфраструктура, порушені ланцюжки 
постачання, міграція робочої сили та падіння попиту змушують малі 
та середні підприємства адаптуватися до нових умов ведення бізнесу. 
Впровадження нових технологій може допомогти малим та середнім 
підприємствам знизити витрати на виробництво та реалізувати їх 
потенціал. 

Закон України «Про інноваційну діяльність» визначає правові, 
економічні та організаційні засади державного регулювання іннова-
ційної діяльності в Україні, встановлює форми стимулювання державою 
інноваційних процесів і спрямований на підтримку розвитку економіки 
України інноваційним шляхом [1]. В умовах війни інноваційні 
процеси стають ключовим фактором виживання та розвитку малих та 
середніх підприємств. Адже, інноваційний процес – це узагальнення 
системи знань, через яку створюються ідеї, що у подальшому 
впроваджуються у вигляді комерціалізації або системи змін, які 
поширюються через нові товари, послуги або процеси, які здатні 
задовольнити потреби на якісно новому рівні (рис. 1). 

 
Рис. 1. Взаємозв’язок трактувань інноваційних процесів малих  
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Згідно інформації інституту економічних досліджень та полі-
тичних консультацій про результати опитування підприємств про 
стан інновацій в 2023 році у період війни, 23 % підприємств 
наголошують, що інновації є дуже актуальними та пріоритетними у 
функціонуванні; 46 % вважають актуальними тільки у випадку 
окремих (конкурентних) ситуацій; а для 31 % респондентів запрова-
дження інновацій не є на часі [2]. 

Загалом, малі та середні підприємства можуть розробляти нові 
продукти та послуги, які відповідають потребам воєнного часу, 
наприклад, продукти харчування тривалого зберігання, захисні 
споруди, мобільні додатки для допомоги волонтерам. Впровадження 
нових технологій та рішень може допомогти підприємствам оптимі-
зувати виробничі та управлінські процеси, економити ресурси та 
знижувати собівартість продукції. Крім того, інновації повинні вико-
ристовуватися для вирішення соціальних проблем, таких як бідність, 
нерівність, безробіття, зміна клімату. Соціальна відповідальність – це 
не лише модний тренд, а й важливий фактор стійкості та успіху 
підприємства у довгостроковій перспективі. Впровадження соціальної 
відповідальності в інноваційні процеси дозволяє підприємству не 
лише отримати конкурентні переваги, а й зробити свій внесок у 
розвиток суспільства та довкілля [3]. Дієвим інструментом іннова-
ційних процесів є впровадження грантових програм, як можливість 
для розвитку бізнесу, реалізації соціальних проєктів, зміцнення гро-
мадянського суспільства. 

Отже, інноваційні процеси є ключовим фактором виживання та 
розвитку малих та середніх підприємств у воєнний час. Завдяки 
впровадженню інновацій малі та середні підприємства можуть не лише 
вижити, а й процвітати навіть у найскладніших умовах. Державна 
підтримка може істотно стимулювати інноваційні процеси в бізнесі та 
допомогти їм стати рушійною силою відновлення української економіки. 
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